

中秋叠加亚运、国庆,果品礼盒订单进入销售旺季 有摊主一天发500箱石榴 这三样水果称王

本报记者 章然 实习生 刘文彦 文/摄

中秋佳节将至,杭州文晖果品市场人气很旺。

“明天,我要发500箱石榴。”

“今天,已经发货了几百单的阳光玫瑰。”

……

多个摊位前,经营户与客户熟稔地攀谈着,部分是新客,而老客们一箱箱亟待发出的礼盒,在水果摊位后堆成了小山。



生意红红火火

阳光玫瑰、石榴、秋月梨 最抢手的水果王者

今年的中秋叠加亚运、国庆,果品礼盒订单进入销售旺季。多位摊主表示,阳光玫瑰、石榴、秋月梨礼盒最为畅销。

在“老钱果业”的果品摊位上,琳琅满目的阳光玫瑰、石榴、山竹、猕猴桃、秋月梨、柚子依次摆放,让人挑花了眼。

“最畅销的是突尼斯软籽石榴和阳光玫瑰,石榴一箱价格60元~80元不等,内含6~8个。”摊位老板娘说,阳光玫瑰今年价格有所降低,云南产区的“晴王”,品质好个头大,有浓郁的香气。部分阳光玫瑰来自富阳,价格低一些。

喜欢吃阳光玫瑰的,老板娘认为今年是最好入手时机。“以前买一串的价格,今年能买一箱。”老板娘表示,往年150元~160元一箱,今年只需要80元~100元。受品质差别影响,有些只卖50元一箱,内含3串。

石榴的品质也不错,从四川运来的软籽石榴是最畅销的品种,“籽都是软的,可以嚼,硬籽石榴,现在大家有点嫌弃。”

因为水果品种多,价格也是丰俭由人。

比如从国外进口的李子就比较贵,一箱价格在200元以上,最贵的甚至要320元一箱。性价比高的水果礼盒也有,包括猕猴桃礼盒70元一箱,秋月梨70元一箱,泰红蜜红心柚85元一箱。

“如果是生意往来送礼的情况,会选择320元一箱的李子,我已经重复进货三次了。主打性价比的水果礼盒也卖得很好,秋月梨的销量格外突出,这个时节,它入口即化,是大家喜欢的口感。”摊主表示。

忙生意守直播 希望带家人去现场看场比赛

小吴姐妹经营的水果摊前,人潮涌动,最为热闹。

在文晖果品市场,小吴已经奋斗了6年。从河南来杭州的两姐妹依靠这小小的水果摊养活家人。白天,小吴和妹妹在摊位上卖水果,小吴的老公在另外一个市场做生意,父母在家看顾孩子,一家人互为帮衬,生活有条不紊。

“我们的客户,最远的来自萧山、下沙,他们听说果品市场的水果多而全,会特意跨江赶来。”小吴说,过去几年,疫情等原因影响,生意不太好做,很幸运,这个摊点依靠老客户存活下来,也让她更体会到双向奔赴的意义。为了维护客户,小吴会给老客全城配送,微信下单,给予他们最大的方便。

杭州亚运会马上开始,对于小吴这样的小摊摊主而言,时间是最缺乏的。白天需要顾摊,招揽客人,没时间看亚运会的比赛。但小吴已经想好了对策,等一天的生意结束,在晚上空余时间恶补亚运赛事的直播。

“亚运会期间,杭州名气更大,客流说不定更多,开门做生意,好好奋斗最重要。我们普通人么,就是想靠奋斗让家人过上更好的生活。亚运期间,希望能有机会让父母和孩子去看一场比赛,算是我的小心愿了。”小吴说。

老朱是夫妻档经营,虽然开店很忙,但他对亚运会的期待和热情不输任何人。“我们把家里布置好了,特别有亚运氛围,小红旗插起来,火炬传递的时候特别想去现场看看,虽然没能成行,但看直播也过足了瘾。”老朱说,他最喜欢乒乓球,等到中国队的那几场比赛,一定会定好闹钟看直播。



当天收网、当天卖空、现场结款 东海之宝上岸啦 平湖海蜇大丰收

本报讯 靠山吃山,靠海吃海。在嘉兴平湖独山港镇,沿海渔民一直保持着冬季捕鳗苗、夏季捕海蜇的生产习惯。

眼下正值海蜇大量捕捞季,渔民们在海上乘风破浪忙碌劳作,满载着丰收的喜悦。一起来看看“东海之宝”——平湖白沙湾海蜇是如何上岸的?

每网基本都有100多斤

在平湖独山港的渔民出海口,停靠着十几艘大大小小的渔船,早上9点左右,渔民就从这个港湾出发,前往近海开启海蜇捕捞作业。

说是早上9点出海其实并不确切,通常渔民会选择在最低潮位前两个小时开船出海。夏季海蜇最为活跃,是捕捞的最好时节。今年海蜇数量可观,且都在近海活动,行船十几分钟就到达了捕捞区域。

渔民沈月勤说,今年海蜇的数量还可以。“海蜇活动的区域靠近海边开一海里就有了,今年算比较近的,最远我们开船三十七海里,要3到4小时。”

一艘渔船4个人,这是捕海蜇的标配。船主沈月勤已经捕海蜇四十年来,他主要负责开船,还有3位渔民负责下网、收网。捕捞海蜇主要通过张网的方式,各个渔船在海蜇捕捞区域都有一块“自留地”,预先做好标记布置渔网。沈月勤说:“今天还要增加几个网,因为看着收成不错,总共我们现在有二十几个网。”

渔网开口用竹竿绑扎成正方形,长宽各4米左右,网长16米,就像是一个超大号的网兜,伸入大海将海蜇一把网住。每天退潮平潮时,水流比较平稳,利于渔网浮出海面,也是收网的好时机。

拉网是个力气活,由于今年海蜇年景不错,每网基本都有100多斤,加上网兜和海水自重,分量着实不轻。三人合力再加上竹篙做杆,一下,甲板上就抖落出几十只大大小小的海蜇。

同海蜇一起被拉上船的,还有收获的喜悦。预先张好的二十多个渔网,相距百来米一字排开,渔船在中间顶着风浪穿梭、打弯、停泊。渔民们在一声声劳动号子里拉网、开网,一网网海蜇被拉上船,按个头大小冲洗分拣。随船带着的17个塑料桶也被塞得满满当当。沈月勤说,船开回去之后,回家要把海蜇洗干净,放盐放矾腌制,白沙湾海蜇可是东海三宝之一。

现捕现卖,喜笑颜开

经过两个多小时的劳作,一早出海的渔船满载而归,陆续靠岸。

渔民们手拎肩扛,一桶桶海蜇被运上了岸。沈月勤说:“我们每天一艘船20个网,这两天捕捞每天有2000斤左右。”

捞上来的海蜇,渔民大多会选择自己加工腌制,每斤能卖到40元左右。量大的时候,也会把新鲜海蜇卖给收购商。等到渔民上岸时,已经有不少海蜇收购商在等待着。

海蜇收购商顾立冬说,他每天都来收3000斤左右。“杭州湾的海蜇质量比外面好,要鲜,杭州湾海蜇是东海三宝,白虾、海蜇、烤子鱼(凤尾鱼),这两天渔民海蜇产量都挺高的,一条船都有一两千斤。”一番议价后,沈月勤将17桶海蜇卖了出去,一共5950元,当天收网、当天卖空、现场结款,拿着现钱的渔民们,高兴和自豪都写在了脸上。

目前平湖独山港登记渔船79艘,渔民255人。7月到9月的海蜇季,每条船可收入十几万元。随着时代变迁,出海捕捞的渔民大多只剩50岁左右的老伙计,但他们勇敢坚毅、向海而生,迎来一个又一个丰收。

共享联盟·平湖 陆文跃 罗佳毓